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   令和元年度 第５回魚沼市子ども・子育て会議 会議録 

１．日時 令和２年２月１４日（金） ９：００～１０：０５ 

２．会場 魚沼市中央公民館 ２階 中ホール 

３．出席者 

 （敬称略） 

魚沼市子ども・子育て会議 

役 職    氏 名    出 欠 役 職   氏 名    出 欠 

会 長 樋口 健一  ○ 委 員  富永 直子 欠（委任状） 

副会長 橘  惠子  ○  〃  桑原 久美子  ○ 

委 員 古田島 裕太 欠（委任状）  〃  櫻井 久子  ○ 

 〃 高橋 久子  ○  〃  岡部 ひとみ  ○ 

 〃  上田 紀子  ○  〃  櫻井 悦子  ○ 

 〃  中澤 京子  ○  〃  髙橋 静枝  ○ 

 〃  山本 都子 欠（委任状）  〃  梅田 愛子  ○ 

 〃  清水 明次  ○      

             魚  沼  市 

魚沼市子ども・子育て会議事務局（教育委員会事務局） 

・教育長：梅田 勝  ・事務局長：堀沢 淳  ・子ども課長：広井美智子 

・子育て支援センター長：磯部宏美  ・保育園幼稚園係長：阿達文子 

・児童福祉係長：星野崇 

４．資料 

 

・会議次第  

・第二期魚沼市子ども・子育て支援事業計画(案) 資料№1 

・第二期魚沼市子ども・子育て支援事業計画（概要版）(案) 資料№2 

５．会議概要 

 

事務局 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（説明、質疑、意見、答弁内容等の要旨をまとめました。） 

開会 

 委員総数 15名、出席委員 12名、委任状 3名。半数以上の出席があり、会議成立。 

 

１ 教育長挨拶 

 昨年 10月に国は幼児保育無償化が開始しました。これからの課題として、２つく

らいありますが、まずは保育の質が向上されているかということです。その中で保

育士不足をどう解消していくかという課題もあります。そのために保育士の給与と

働く環境の改善が求められています。もう一つの課題は受皿の整備です。本市は今

後、幼稚園の閉園といった課題があります。 

また、県の新年度予算編成においては、不妊治療費、私学助成費等の削減があり

厳しい状況です。 

 本日ご審議いただく第二期支援事業計画の中で、最大限行政が出来ることを皆様

からご意見をいただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

◆ 以降は、会長が議長となり進行 
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議長 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

議長 

 

議長 

 

 

 

 

事務局 

 

教育長 

 

 

事務局 

 

議長 

 

 

 

議長 

 

事務局 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 ２議事（１）第二期魚沼市子ども・子育て支援事業計画（案）について、事務局

から説明をお願いします。 

 

 （資料№1、2について説明） 

 12月 26日から 1月 24日に実施したパブリックコメントにおいて、計画（案）に

対する意見等はございませんでした。よって計画（案）の修正、変更はありません

が、県からの指導により、資料№1の 67ページにある「教育・保育の量の見込み」

の表中、3号認定の量を 0歳と 1、2歳に細分化しました。 

 

 質問、意見等がございましたら、ご発言をお願いします。 

 

 資料№2 概要版の中面下段の「子ども・子育て支援事業の内容と今後の方向」に

ある「3.妊産婦健診事業」及び「10.病児保育事業（病児病後児保育）」と資料№1

計画（案）の目次に記載されている事業名が若干違いますが、名称を統一した方が

わかり良いと思います。 

 

 正式な事業名を確認して、概要版と計画書の事業名を統一していきます。 

 

 概要版に計画期間の記載がありませんが、どこかに入れた方が良いではないでし

ょうか。 

 

 概要版の表紙に計画年度を表示したいと思います。 

 

 他にいかがでしょうか。 

それでは事務局案にご異議はございませんでしょうか。特に無いようですので、

事務局案について、異議無しと認めます。 

  

 ３その他について事務局から説明をお願いします。 

 

 2月 18日の定例教育委員会に本日の計画（案）を議案として提出します。教育委

員会の承認を得て計画決定となる見込みです。その後に印刷業者と契約し、計画書

及び概要版の印刷製本のうえ３月末頃の納品見込みです。納品次第に委員の皆様を

はじめ関係者に計画書及び概要版を配布いたします。 

 概要版は市報折込により４月に全戸配布する予定です。 

 

 質問、意見等がございましたら、ご発言をお願いします。 

 特に無いようですが本日が今年度最後の会議ということもありますので、委員の

皆様全員から一言ずつ感想等で構いませんのでご発言をお願いします。 
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委員 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

委員 

 

 

事務局 

 

委員 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

委員 

 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

 放課後児童クラブの立場で参画してきましたが、支援事業計画の中身を知ること

が出来てとても勉強になりました。ありがとうございました。 

 

 計画案について、地域の力といった視点で考えてみました。例えばスクールガー

ドや見守り隊等の記載が見当たらないことが残念でした。概要版もわかりやすく出

来ていると思いますが、計画書の中に現在の地域活動に注目した記載があった方が

良いのかなと思いました。 

 また、概要版に各事業の対象年齢等がわかるように、記載があると見やすくなる

と思いました。 

  

 概要版の意見について、検討していきたいと思います。 

 

 計画を策定していく苦労が良くわかりました。計画はインターネットに載ると思いま

すが、わかりやすく興味をもっていただくような掲載にしていただきたいと思います。 

 

計画書にはイラスト等も加えて、読みやすく工夫していきたいと思います。 

 

 計画策定の苦労が良くわかりました。障害のある子や保護者の声を行政に届けたいと

思い参加してきました。会議でも意見を汲んでいただき感謝しております。 

 

 子育て世代に情報を発信する側と、受け取る側のギャップがあるように感じます。例

えば、保育園等でいろいろお便りの配布等情報発信をしてくださいますが、あまり読ま

れていないように感じます。今の子育て世代は活字離れ等もあり、アナログではなくス

マホのようなデジタルで受け取れるようになると、もう少し伝わるようになるのかもし

れません。 

 

 計画は法定計画として全市町村で策定しています。今後はこの計画に盛り込まれてい

る事業について、わかりやすく市民に広報していく努力をしていきたいと思います。 

 

 計画には、保護者の様々な意見が詰まっていることを実感しました。保育園ではメー

ル配信による各種連絡をしていますが、長い文章は保護者に伝わりにくい面があり、伝

えることの難しさを感じています。今後も情報発信に力を入れていきたいと思います。 

 

 計画書のホームページ掲載等に関して、わかりやすく掲載していただきたい趣旨の意

見がありましたが、発言の内容は各事業等をわかりやすく紹介した方が良いという趣旨

かと思いますので、子育て便利帳の内容をわかりやすくホームページで掲載した方が良

いのではと感じました。スマホ等により読みやすくなる方が伝わっていくと思います。

計画書はどうしても味気なく、堅苦しい内容になろうかと思います。 

 以前の会議の中で、子育てに関する相談等の窓口を 1本にした方が良いと提案させて
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事務局 

 

 

委員 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

委員 

 

いただきました。子育てに関する相談をしたいが、何処に行って良いか分からない方は

多いと思います。とりあえず「ここに電話すれば話が繋がる」といった問い合わせ先や

窓口が必要と思います。 

 

 全戸配布する概要版には、子ども課の電話番号等の他に、子育てに関するお問い合わ

せ先等の掲載について検討していきたいと思います。 

 

 地域の活動等に関する意見がありましたが、魚沼市が主で取り組む計画のため、記載

が無かったのでしょうか。次回の計画策定の際は、盛り込んだものにしていただいた方

が良いと感じました。 

 

 地域の活動等に対する視点に欠けており反省しています。例えばファミリー・サポー

ト・センターは、まさに地域の力に頼るところが大きく、地域活動等について少し踏み

込んだ内容で策定すれば良かったと思いました。今後の計画作り等の際に参考にしてい

きたいと思います。また今後は、計画に基づき子育て支援を進めていくにあたり、地域

の力の視点を持ちながら、各事業実施に励みたいと思います。 

 

 障害のある子も、幸せになっていける市になってほしいと願っています。 

 自らの子育ては終わり、我が子が孫を育てている様子を見ると、今の子ども達は、自

分が子育てをしていた時と比べて、幸福になってきていると思うことがあります。自分

が子育てをしていた当時に保健師から声をかけていただき、障害児の親の会を立ち上げ

ることができました。そこで仲間と相談出来るようになり、安心して子育てが出来るよ

うになりました。この会議で勉強させていただいたことを、他に繋げていきたいと思い

ます。 

 

 子ども達が成長し、魚沼市から転出しても、また魚沼市に帰って来られるような市に

なってほしいと願っています。現在の若い保護者をみていると、自分が子育てをしてい

た当時とは感覚が違うように感じます。スマホからの情報収集は得意かもしれません

が、保育園等からお便りを配布しても、あまり読んでいないように感じます。情報発信

を上手くしていかないと伝わらないように思います。例えば、インフルエンザの予防接

種に関する情報が上手く届かず、医療機関の窓口で苦情を唱える保護者もいます。保護

者の態度は問題かと思いますが、子ども達のために如何に効果的に情報発信をしていく

ことが課題かと思います。 

 

 情報発信等について、これまでのようなやり方では伝わらないとう現実がよくわかり

ました。発想の転換と情報発信の方法を考えていかなければと感じました。 

 

 この会議の委員に子育て中の保護者が多くなれば、もう少し違う意見が出てきたかも

しれません。本当に支援を必要としている方の意見が、もう少しあれば良いのではない
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事務局 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

委員 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

事務局長 

かと思いました。 

 

 この会議の委員に保育園等の保護者会から 1人選出していただいていますが、1 人の

選出で良いのかどうか等、今後検討していきたいと思います。 

 

 地域の子ども達に対して、どのようにしたら力になれるかを考えています。子育てに

関して地域の力とは、保護者だけでなく祖父母、地域の大人等の皆で子どもを見守って

いくことが大事だと思っています。昔は近所の子ども達との会話やふれあいの機会も多

く、元気に過ごしている様子が伝わってきましたが、最近はあまり子どもに関する情報

を耳にすることがなくなり、子ども達の元気な様子を感じにくくなっています。このよ

うな時代だからこそ、地域の見守りが重要と感じています。 

また、出産後に保育園に入れないといった声を、時々耳にすることがあります。子ど

もが 2人以上の家庭で、上の子が未満時で保育園に入っていない場合に、産まれたばか

りの子を含めた子育てはとても大変かと思います。そのような家庭のためにファミリ

ー・サポート・センターがありますが、理解があまり進んでいないように感じます。制

度の情報発信が重要ですが、子育て便利帳をスマホなどで見られると良いと思います

が、見られるのでしょうか。 

  

 ホームページで見られるようにしていますので、スマホでも見ることはできます。 

 

 そういったこともわからないので、非常に良い事をしているにも関わらずに情報が伝

わらない事はもったいないと思います。子育てに関しての総合的な問い合わせ先が必要

かと思います。長く委員をしていますが、これからも様々な委員の意見を反映していっ

ていただきたいと思います。 

 

 委員それぞれの立場、見方があり勉強になりました。この計画は法定計画ですが、市

民の声をどう反映していくかという姿勢が重要と思います。 

子育て便利帳の意見もありましたが、例えば参観日に閲覧できるような活用の検討

等、多くの方々と連携して、学びあっていきたいと思いますのでよろしくお願いします。 

皆様全員からご発言いただき大変ありがとうございました。これにて議事を終了しま

す。 

 

スムーズな議事進行を大変ありがとうございました。最後に堀沢事務局長から閉会の

挨拶を申し上げます。 

 

 これからの5年間の計画の審議をしていただきました。少子化は全国的な問題ですが、

本市は子育てに力を入れています。来年度からは本計画に基づき各事業を実施していく

ことになります。是非皆様から各事業や子育て施策に関する改善点、意見等をあげてい

ただきたいと思います。いただいた意見等をもとに、子育て支援の推進を図っていきた
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いと思います。これまでの計画審議にあたり、ご協力いただき大変ありがとうございま

した。 

 

 


